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Erldautern Sie, welches Problem die Schiiler im folgenden Beispiel haben.

Der dritte Jahrgang einer Grundschule mdchte einen See besuchen. Dafiir miissen Busse
bestellt werden. Um die Schiiler ein wenig herauszufordern wird folgende Frage
formuliert:

Es werden insgesamt 170 Schiiler zum See fahren. Wie viele Busse miissen bestellt werden,
wenn in einem Bus Platz fiir 50 Personen ist?

Die meisten Schiiler antworten mit ,3 Rest 20°, was aus mathematischer Sicht nicht

inkorrekt ist, aber in der realen Welt keinen Sinn ergibt. Wieso antworten die Schiiler mit
diesem Ergebnis?
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Losung

Das Problem hierbei ist, dass die Schiiler nur ,trédges Wissen‘ besitzen. Den Kindern ist es
nur moglich, ihr theoretisches Wissen anzuwenden. Sie konnen das Wissen nicht auf

alltagsnahe Konstrukte Ubertragen, da ihr Wissen zu abstrakt ist und in der Schule nicht
kontextgebunden auftaucht.




